

國父孫中山先生誕辰日訂定為香港公眾假期

背景：九十五年前 國父孫中山先生領導的革命運動在武昌起義推翻滿清王朝，開創現代中國的歷史，為緬懷 國父對現代中國的豐功偉績，弘揚犧牲奉獻的精神，並凝聚中華民族的團結，以期建立港人對國家民族的認同，同時，為回應社會各界的訴求，特區政府應儘速深入研究及廣泛諮詢：國父誕辰日即十一月十二日訂定為香港公眾假期，名為“國父孫中山誕辰紀念日”，以展現港人包容多元的文化、求同存異的精神，並體驗和落實一國兩制、港人治港、高度自治的原則和理念，期待 國父孫中山先生誕辰日在不久的將來可以成為香港的公眾假期。

問題：

- 一． 政府曾否研究把 國父孫中山先生誕辰日訂定為香港公眾假期？如有，何時？
- 二． 請政府提供訂定本港公眾假期的準則？
- 三． 政府會否就上述事宜進行公眾諮詢？

動議：中西區區議會支持 國父孫中山先生誕辰日訂定為香港公眾假期以昭紀念一代偉人。

動議人

戴卓賢 陳捷貴 陳財喜 林乾禮 李志恒

二零零六年十月三十一日

國父孫中山先生誕辰日訂定為香港公眾假期 補充問題

如何訂定學校假期

問題：

1. 請提供學校指定假期，上述假期是否由教統局指定？有何準則？
2. 學校可自行決定的額外假期有幾日？一般決定的準則？
3. 請提供九七前後本港是否有學校把 國父誕辰日訂為學校浮動假期？如有，有多少所學校？
4. 教統局會否考慮或計劃將 國父孫中山先生誕辰訂為學校假期？如有，何時實施？

戴卓賢 陳捷貴 陳財喜 林乾禮 李志恒

2006 年 11 月 15 日

國父孫中山先生誕辰日訂定為香港公眾假期

背景：九十五年前 國父孫中山先生領導的革命運動在武昌起義推翻滿清王朝，開創現代中國的歷史，為緬懷 國父對現代中國的豐功偉績，弘揚犧牲奉獻的精神，並凝聚中華民族的團結，以期建立港人對國家民族的認同，同時，為回應社會各界的訴求，特區政府應儘速深入研究及廣泛諮詢：國父誕辰日即十一月十二日訂定為香港公眾假期，名為“國父孫中山誕辰紀念日”，以展現港人包容多元的文化、求同存異的精神，並體驗和落實一國兩制、港人治港、高度自治的原則和理念，期待 國父孫中山先生誕辰日在不久的將來可以成為香港的公眾假期。

問題：

- 一． 政府曾否研究把 國父孫中山先生誕辰日訂定為香港公眾假期？如有，何時？
- 二． 請政府提供訂定本港公眾假期的準則？
- 三． 政府會否就上述事宜進行公眾諮詢？

動議：中西區區議會支持 國父孫中山先生誕辰日訂定為香港公眾假期以昭紀念一代偉人。

文件提交人：

戴卓賢 陳捷貴 陳財喜 林乾禮 李志恒

動議人：

戴卓賢 陳捷貴 陳財喜 李志恒

二零零六年十一月二十日

國父孫中山先生誕辰日訂定為香港公眾假期

勞工處的回覆：

謝謝你於二零零六年十一月六日就貴區議員建議訂定國父孫中山先生誕辰為公眾假期一事，邀請本處代表出席十一月二十三日的會議。但由於本處主理有關政策的同事於當天另有公務安排，未能如期出席上述會議，祈為見諒。現隨函夾附本處就有關建議的書面回覆，以供貴會參考，煩請代為簡報。

中西區區議會於本年十一月六日就建議訂定國父孫中山先生誕辰為公眾假期一事垂詢本處，現回覆如下：

現行的公眾假期上限為每年 17 天，是經廣泛諮詢後而訂立的。任何修訂建議均會對社會各界帶來影響，因此有關建議需經慎重考慮及研究，以及取得社會廣泛認同及共識後，方能推行。

為紀念孫中山先生誕生一百四十周年，香港歷史博物館特別安排「孫中山與近代中國」展板作巡迴展覽，介紹孫中山先生一生的事蹟。該館亦會舉辦「偉人的藝術剪現」展覽，透過剪紙藝術展示國父傳奇的一生。

此外，政府亦已購入位於港島中西區的甘棠第，用以設立孫中山博物館。在博物館全面啓用後，將與鄰近的中山史蹟徑配套，讓廣大市民了解孫中山先生的愛國精神以及他的生平。

多蒙貴會關心公眾假期的訂定，並提出寶貴意見，謹此致謝。如須作進一步查詢，可致電 2852 3628 與本處政務主任（就業）程中湛先生聯絡。

(二零零六年十一月十七日收到)

中西區區議會秘書處
二零零六年十一月